

头条**天下**

恢复“买买买”！居民消费意愿有所回升

据新华社电 如何支配自己的资产？与二季度相比，倾向于“更多消费”的居民比例提高了，倾向于“更多储蓄”和“更多投资”的居民比例相对减少。中国人民银行日前发布的三份调查报告显示，虽然新冠肺炎疫情仍然存在，但与一季度相比，二季度多项数据出现明显好转——居民消费意愿有所回升，就业预期有所改善。

居民消费意愿有所回升

央行发布的《2020年第二季度城镇储户问卷调查报告》调查了2万户城镇储户，报告显示，倾向于“更多消费”的居民占23.4%，比上季上升1.3个百分点；倾向于“更多储蓄”的居民占52.9%，比上季

下降0.1个百分点；倾向于“更多投资”的居民占23.8%，比上季下降1.2个百分点。

被问及未来3个月准备增加支出的项目时，居民选择比例由高到低排序为：教育、医疗保健、旅游、购房、大额商品、社交文化和娱乐、保险。

在投资方面，风险水平相对较低的“银行、证券、保险公司理财产品”得到了48.4%居民的青睐，选择“基金信托产品”和“股票”投资方式的居民占比分别为21.5%和16.1%。

就业难仍存在，但预期转好

在居民就业感受中，10.7%的居民认为“形势较好，就业容易”，46.9%的居民认为“一般”，42.4%的居民认为“形势严

峻，就业难”或“看不准”。

虽然居民的就业感受暂时没有好转，但预期有所转好，就业预期指数比上季上升了2.8个百分点。

对房价看涨的居民比例降低

比较发现，今年认为物价会上升的居民比例较去年四季度有所减少，二季度，超过半数的居民认为物价会基本保持不变。

对下季房价，22.8%的居民预期“上涨”，51.2%的居民预期“基本不变”，13.2%的居民预期“下降”，12.8%的居民“看不准”。

与一季度相比，二季度对房价看涨的居民比例有所下降。与去年四季度相比，看跌的比例有所上涨，认为房价不变

的比例基本不变。

企业贷款需求大幅提高

央行同日发布的《2020年第二季度银行家问卷调查报告》显示，贷款总体需求指数为75.8%，比上季提高9.8个百分点，比上年同期提高9.5个百分点。

分行业看，制造业贷款需求指数为70.6%，比上季提高5个百分点；基础设施贷款需求指数为69.7%，比上季提高7.4个百分点。

分企业规模看，大型企业贷款需求指数为60.7%，比上季提高1个百分点；中型企业为66.9%，比上季提高4.3个百分点；小微企业为78.6%，比上季提高10个百分点。

图像

我国成功发射试验六号02星

据新华社电 5日7时44分，我国在酒泉卫星发射中心用长征二号丁运载火箭，成功将试验六号02星送入预定轨道，发射获得圆满成功。试验六号02星主要用于开展空间环境探测及相关技术试验。这次任务是长征系列运载火箭的第338次飞行。

教育

公安机关和教育部门严打“涉考”违法犯罪

据新华社电 记者5日从教育部了解到，为维护高考安全，2020年以来，全国公安机关网安部门会同教育部门对利用互联网和无线考试作弊器材实施的各类“涉考”犯罪活动保持高压严打态势，持续对“涉考”违法犯罪活动开展侦查打击，破获刑事案件30余起，抓获犯罪嫌疑人200余名。

据了解，今年高考前夕，各地公安机关网安部门连续侦破多起组织考试作弊案，涉案犯罪团伙利用互联网招揽作弊考生，收取高额费用，为考生非法提供考试作弊“服务”，牟取高额经济利益。此外，针对网上出现涉高考虚假谣言信息，错误引导考生备考复习等情况，公安机关网安部门依法查处了一批散布高考谣言的网络自媒体账号，对严重扰乱考试秩序的谣言发布者依法予以严惩。

提醒

网络游戏诈骗套路多：有人买游戏外挂被骗5000多元

据新华社电 兰州警方日前通报，今年以来兰州市共发生226起游戏充值、买卖账号类诈骗案件，涉案金额150余万元。警方提醒，网络游戏里诈骗套路多，玩家切要小心莫上当。

警方介绍，游戏里的诈骗套路包括以下几种：购买游戏外挂软件、买卖游戏账号、游戏币充值、购买游戏装备等。

在警方公布的案例中，有人为了充值游戏币，将自己苹果手机ID密码和验证码提供给对方，导致银行卡里的存款被转走；有的受害者在网上购买游戏账号，对方提出账号被冻结，需收取“解冻费”，诱骗受害人通过微信、手机银行多次转账共计48000元；有的受害者在购买游戏外挂时，被拉入微信群，多次被骗向微信群发送微信红包达5000多元。

关注

加强防范！长江中下游等地再遇持续强降雨

据新华社电 记者从中央气象台获悉，气象监测显示，西南地区东部至长江中下游一带强降雨已于4日再次开启，预计未来四天，持续性强降雨将笼罩在上述地区。中央气象台7月5日10时发布暴雨黄色预警。

与南方持续性的强降雨不同，近两天华北、东北、黄淮北部等地多遭遇对流性天气突袭。而在江南南部、华南东部等地，气温居高不下，尤其是福建一带，气温将达到37℃以上。

监测显示，4日贵州、重庆、湖北、江西、安徽、浙江等多省市部分地区出现暴雨，局地大暴雨；预计未来四天，上述地区降雨持续，累计降雨量将有100至300毫米，湖北东部、安徽西南部局地超过400毫米，并伴有短时强降雨、雷暴大风等强对流天气。其中5日，贵州东北部、

重庆南部、湖北南部和东部、湖南西北部、江西北部、安徽南部、江苏南部、上海、浙江中北部等地暴雨，湖北西南部和东部、安徽南部、浙江北部等地部分地区有大暴雨。

气象专家提醒，未来四天南方雨带稳定少动，持续时间长，累计降雨量大，致灾风险高，公众需加强防范意识，谨防持续性强降雨可能引发的山洪、地质灾害、中小河流洪水等，尤其是今年高考的考生及家长，一定要及时关注最新天气预报预警信息，及时规划出行路线，并为去往考场留出充裕时间以免耽误考试。

另外，预计5日至6日，华北、东北、黄淮北部等地多阵雨或雷阵雨，局地大雨或暴雨，并伴有雷暴大风或冰雹等强对流天气，公众需注意防范强对流天气对交通出行的不利影响。

相关

湖北将防汛应急响应提升至Ⅲ级

据新华社电 受目前仍在持续的强降雨影响，江河湖库水位不断攀升，湖北防汛形势日趋严峻。根据《湖北省防汛抗旱应急预案》，经研究，湖北省防指于7月5日18时将防汛Ⅳ级应急响应提升为Ⅲ级应急响应。

实时水情显示，长江中游干流中，莲花塘站超警戒水位，监利、螺山、汉口、黄石港、码头镇等多站点接近警戒水位。同时，湖北五大湖中的长湖已超警戒水位。